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اگر  با تعریف  و  با تعریف  دو ماتریس باشند، مجموع - 1

درایه هاي بالاي قطر اصلی ماتریس  چقدر است؟

صفر

،  و  باشد، آن گاه حاصل  کدام است؟ اگر  - 2

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ - 3

اگر  و  و  باشد، حاصل  کدام است؟ - 4

اگر یکی از جواب هاي معادله ي  ، برابر  باشد، آنگاه جواب دیگر معادله کدام - 5

است؟
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هندسه 3 (دوازدهم): فصل 1 (ماتریس و کاربردها)

براساس مباحث بررسی شده در کلاسهاي کنکور:
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اگر  و  باشد، آنگاه حاصل  کدام است؟ - 6

اگر  باشد، ماتریس  با چه تعداد از ماتریس هاي زیر تعویض پذیر است؟ ( ماتریس همانی مرتبۀ  است.) - 7

الف)      ب)      پ)      ت)  

، آنگاه ماتریس  کدام است؟ اگر  باشد و  - 8

اگر  باشد، آنگاه مجموع درایه هاي ماتریس  کدام است؟ - 9

اگر ماتریس  وارون پذیر و  باشد، ماتریس  برابر کدام است؟ - 10

اگر  یک ماتریس مربعی و  باشد، وارون ماتریس  کدام است؟ - 11
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اگر  ماتریس  باشد و درایه ها از دستور  پیروي کنند، مجموع درایه هاي - 12

واقع بر قطر اصلی کدام است؟

صفر

اگر  باشد، آنگاه مجم وع درایه هاي قطر اصلی  کدام است؟ - 13

،  و  باشد،  کدام است؟ اگر  - 14

اگر  باشد، وارون ماتریس  کدام است؟ - 15

چند ماتریس مربعی وارون پذیر مرتبۀ  وجود دارد که درایه هاي آن ها فقط صفر و  باشد؟ - 16

اگر  ماتریسی  و غیر صفر باشد به طوري که  و  وارون ماتریس  باشد، آنگاه  کدام است؟ - 17

اگر  باشد، آنگاه  کدام است؟ - 18
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اگر  باشد، آنگاه حاصل  کدام است؟  - 19

اگر  آنگاه مجموع مقادیر  کدام است؟ - 20
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دقت کنید چون در مجموع، فقط درایه هاي بالاي قطر اصلی را خواسته و از طرفی در ماتریس  درایه هاي بالاي قطر اصلی  هستند. گزینه 1 - 1
بنابراین داریم:

 مجموع درایه هاي بالاي قطر اصلی

گزینه 2 - 2

براي اینکه این ضرب قابل انجام باشد  باید یک ماتریس سطري  باشد: گزینه 1 - 3

گزینه 2 - 4

گزینه 4 - 5
با ضرب کردن ماتریس ها در یکدیگر داریم:

  بنابراین داریم:
و معادله به صورت زیر در می آید:

گزینه 3 - 6
از طرفی داریم:
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بنابراین:

می دانیم  با هر ترکیبی از خودش مثل  و  و... و همچنین با هر ترکیبی از  و  مانند  و  و... تعویض پذیر است گزینه 4 - 7

پس هر  مورد صحیح می باشد.

گزینه 1 - 8

ابتدا ماتریس  را می یابیم: گزینه 3 - 9

با توجه به وضعیت درایه هاي ماتریس  و  و به کمک استدلال استقرایی می توان نتیجه گرفت که  در نتیجه داریم:

 مجموع درایه ها 

گزینه 4 - 10

چون  می باشد پس  حال بسط اتحاد  را می نویسیم: گزینه 3 - 11

تذکر: اگر  آنگاه داریم:

ابتدا ماتریس  را می یابیم: گزینه 2 - 12
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=A6 Ō− = − = II 6 A6 I 6 Ō−I 6 A6
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 مجموع درایه هاي واقع بر قطر اصلی 

نکته: ماتریس  مثلث  بفرم  مفروض است: گزینه 3 - 13

 مجموع درایه هاي واقع بر قطر اصلی 

گزینه 1 - 14

تذکر: اگر  باشد آنگاه داریم:

گزینه 2 - 15

تذکر: ماتریس مربعی  مفروض است ماتریس  را وارون  نامند هرگاه: 

گزینه 4 - 16
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( )    

همۀ حالاتی که ماتریس  با درایه هاي  و  وارون پذیرند به شکل زیر است:
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گزینه 2 - 17

تذکر: اگر  و  دو ماتریس مربعی هم مرتبه باشند،  را وارون  نامند هرگاه:  

گزینه 4 - 18

نکته: اگر ماتریس مربعی  مرتبه  باشد و  آنگاه:       

نکته: در محاسبۀ دترمینان یک ماتریس مربعی از یک درایۀ دلخواه در یک سطر یا یک ستون می توانیم فاکتور گرفته و به صورت ضریب گزینه 2 - 19
کنار دترمینان قرار بدهیم.

گزینه 3 - 20
  نکته: اگر  ماتریس مربعی باشد و دترمینان آن از دستور زیر حاصل می شود:
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 بنابراین مجموع مقادیر  برابر صفر می باشد.

A = [ ] |A| = → |A| = 4|A − 3|A|
| |A2

3
|A|

4|A|
− →−−−−−−−

از طرفین دترمینان ∣

∣
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→ 4|A − 4|A| =→ 4|A|(|A − 1) = 0 →|3 |2
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|A|
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